



ОГНЕБОРЕЦ-СПАСАТЕЛЬ



ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МЧС РОССИИ
ПО ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с июня 2007г.

9 (46) июль 2014

БУДЬТЕ АККУРАТНЫ, ЛЕТНИЙ СЕЗОН!

В летний период, как показывает практика, самый лучший способ времяпрепровождения – это поход на пляж. И, к сожалению, часто такой отдых не обходится без последствий.

Статистика показывает, что чаще всего в открытых водоемах тонут взрослые, умеющие плавать, мужчины. Причиной тому оказывается не трезвое состояние, лихачество, переоценка своих сил и возможностей и незнание правил поведения в экстремальной ситуации.

В связи с этим Главное управление МЧС России по Ярославской области напоминает об элементарных правилах безопасного поведения на водных объектах, помогающих избежать большинства крайне неприятных ситуаций:

1. Не ныряйте в незнакомых местах.
2. Не заплывайте за буйки.
3. Не выплывайте на судовой ход и не приближайтесь к судам.
4. Не устраивайте в воде игр, связанных с захватами.
5. Не плавайте на надувных матрасах или камерах.
6. Не купайтесь в нетрезвом виде.

Зачастую оказывается, что, даже соблюдая все правила поведения на воде, можно попасть в беду. Самая распространенная опасность: судороги. Почувствовав, что это произошло, самое главное – не поддаваться панике. Нужно на секунду погрузиться под воду и, распрямив ногу, с силой потянуть на себя ступню за большой палец. Конечно, может оказаться и



так, что у вас на глазах тонет человек. Две первоочередные задачи, стоящие перед вами: безопасное извлечение пострадавшего и вызов скорой медицинской помощи.

Заметив тонущего человека, сразу определите, нет ли под рукой средства, которое можно бросить пострадавшему. Если ничего подходящего не оказалось, к пострадавшему следует добираться вплавь, предварительно ободвив его криком. Подплыв к утопающему, нужно поднырнуть под него и, взяв сзади, транспортировать к берегу.

Следует учесть, что пострадавший, теряющий сознание от недостатка кислорода, может схватить вас и потащить за собой. В этом случае вам необходимо немедленно нырнуть под воду – инстинкт самосохранения заставит его отпустить вас.

Если человек уже погрузился в воду, не прекращайте попыток найти и извлечь его, а затем вернуть к жизни. Это можно сделать даже в

том случае, если тонущий пробыл в воде около 6 минут.

Вытащив пострадавшего на берег, осмотрите его рот и нос: они могут быть забиты илом или песком (их нужно прочистить пальцами, повернув голову человека на бок). Затем положите человека животом на свое колено (голову свесить лицом вниз) и, сильно нажав, выплесните воду из желудка и дыхательных путей. Все это надо делать быстро, а затем перевернуть пострадавшего на спину, расстегнуть пуговицы и ремни и начать искусственное дыхание.

Встаньте на колени слева, максимально запрокиньте голову утонувшего (это очень важно) и, сместив челюсть вниз, раскройте ему рот. Сделайте глубокий вдох, приложите свои губы к губам пострадавшего (через платок или марлю) и с силой выдохните воздух. Выдох произойдет сам собой.

Если у утонувшего нет сердцебиения, искусственное дыхание сочетают с непрямой массажем

сердца. Для этого одну ладонь положите поперек нижней части грудины (но не на ребра!), другую – поверх первой накрест. Надавите на грудную клетку так, чтобы она прогнулась на 3-5 см и отпустите. Прогибать нужно сильно, толчком, используя вес своего тела. Через каждое вдвигание делайте 4-5 надавливаний. Не прекращайте попыток до прибытия скорой помощи.

Детям и младенцам нельзя делать полный вдох на избежание разрыва легких, а надавливание производить одной ладонью (детям) или двумя пальцами (младенцам).

В заключение хочется заметить, что бдительность и осторожность на воде никогда не помешают, даже если вы самый лучший пловец с медицинским образованием. Учитесь сами иставляйте детей во избежание трагедии.

**Пресс-служба
Главного управления МЧС
России по Ярославской области**

В Ярославской области прошли соревнования спасателей Центрального Федерального Округа

В период с 18 по 25 июня 2014 года в Ярославской области состоятся VIII региональные соревнования по пятиборью среди спасателей и поисково-спасательных формирований МЧС России и VII региональные соревнования Всероссийских студенческих спасательных отрядов по пятиборью поисково-спасательных студенческих формирований Центрального региона.

стр. 5

Ярославская область приняла вынужденных переселенцев из Украины



26 июня и 5 июля 2014 года в ОАО Аэропорт «Туношна» приземлились 2 борта МЧС с вынужденными переселенцами из Украины. В настоящий момент граждане Украины находятся в пунктах временного размещения, с ними проводят работу сотрудники регионального МЧС и других ведомств.

стр. 8

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Итоги месячника пожарной безопасности на территории Ярославской области

В соответствии с распоряжением Губернатора Ярославской области от 27 марта 2014 года № 112-р, а также в целях стабилизации обстановки с пожарами, на территории области в период с 01 по 30 апреля 2014 года был проведен месячник пожарной безопасности.

Цель проведения мероприятия - предотвращение в весенний период количества пожаров и гибели при них людей, снижение ущерба от пожаров, а в целом – повышение уровня пожарной безопасности различных категорий объектов Ярославской области и пропаганда пожаробезопасного поведения граждан.

При сравнении статистических данных по

пожарам и гибели людей за период месячника пожарной безопасности в 2013 и 2014 годах с 01 по 30 апреля 2014 года на территории области произошло 217 пожаров (АППГ – 145, +49,7%), количество погибших людей при пожарах – 13 человек (АППГ – 14, -7,14%), спасены 57 человек (АППГ – 13, увеличение в 3 раза).

В рамках месячника пожарной безопасности надзорные органы, в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления муниципальных образований, проводили комплекс мероприятий по обследованию противопожарного состояния объектов жилого фонда, тренировки по эвакуации в образовательных и других учреждениях с массо-

вым пребыванием людей, а также профилактические мероприятия, направленные на предотвращение лесоторфяных пожаров и пожаров от палов сухой травы. Особый акцент был сделан на проведение мероприятий по профилактике пожаров в дачных и садоводческих некоммерческих товариществах области.

В период месячника пожарной безопасности в целях пропаганды безопасного поведения населения во время пожароопасного весеннего периода органами надзорной деятельности проведено около 17000 подворовых обходов, 335 сходов с населением, о мерах пожарной безопасности проинструктировано более 22000 человек, распространено более 32000 памяток на противопожарную тематику. В печатных средствах массовой информации опубликовано 98 информационных, в эфире районных радиостанций прошло 84 информационных, 16 сюжетов прошло в эфирах местного телевидения.

В преддверии и во время празднования Пасхи внимание надзорных органов было направлено на проведение обследований культовых учреждений. Проведены проверки 42 учреждений, в ходе которых проведено 120



инструктажей с настоятелями храмов и церквей.

Управлением надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Ярославской области совместно с Ярославским областным отделением Общероссийской общественной организации ВДПО и департаментом образования Ярославской области проведен областной смотр-конкурс детского прикладного творчества на противопожарную тематику «Помни каждый гражданин: спасения номер 01». В смотре-конкурсе приняли участие 662 участника из 221 образовательного учреждения всех районов области, всего на конкурс представлено 692 работы в различных номинациях.

К 365-ой годовщине

со дня образования пожарной охраны России сотрудниками надзорных органов проведено 92 выступления в образовательных учреждениях с охватом 3941 человек и 55 экскурсий в подразделениях пожарной охраны с охватом 1183 человека.

В настоящее время в соответствии с решением Правительства Ярославской области, а также в целях стабилизации обстановки с пожарами, с 1 июня 2014 года органами местного самоуправления продолжена реализация мероприятий, предусмотренных планом месячника пожарной безопасности.

Управление надзорной деятельности ГУ МЧС России по Ярославской области



УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!!!

Ежегодно в летний период значительно увеличивается количество пожаров.

Основные причины пожаров – неосторожное обращение с огнем: сжигание сухой травы, разведение костров, неосторожность при курении, при работе с бытовыми электрическими приборами.

Чтобы обезопасить себя и своих родственников от трагедии, соблюдайте простые правила:

- Не пользуйтесь открытым огнем вблизи деревянных строений, кустарников, сухой травы;
- Не поджигайте сухую траву, огонь распространяется мгновенно, может стать неуправляемым;
- Своевременно очищайте прилегающую территорию от мусора, строительного материала и сухой травы;
- Не сжигайте собранный после уборки мусор и сухую траву;
- В пожароопасный период проводите с детьми и подростками разъяснительную работу. Никогда не давайте играть детям спичками;
- Соблюдайте осторожность при эксплуатации обогревательных приборов и печей, а также при эксплуатации бань;
- Соблюдайте требования пожарной безопасности в лесах. Не разводите костры в хвойных молодняках, на горях, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев.
- Пользуйтесь только исправными электроприборами, штепсельными розетками, следите за состоянием изоляции электропроводки;
- Не применяйте нестандартные электронагревательные приборы, некалиброванные плавкие вставки или другие самодельные аппараты для защиты от перегрузки и короткого замыкания;
- Не курите в постели, в сараях, на чердаках, в местах хранения горючих материалов, не бросайте непогашенные спички, окурки;
- Имейте дома и во дворе первичные средства пожаротушения: огнетушитель, емкость с водой, ведро;
- Уходя из дома, убедитесь, что телевизор, лампы освещения, все электронагревательные и газовые приборы выключены.

За нарушение требований в области пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность на граждан в размере от 1000 до 5000 рублей.

При обнаружении пожара или признаков горения немедленно сообщите об этом по телефонам вызова экстренных служб «01» или «112» с мобильных телефонов.

Тактико-специальное учение по ликвидации нефтепродуктов на акватории реки Волга

11 июня 2014 года проводилось тактико-специальное учение по теме: «Действия органов управления по управлению силами и средствами ТП РСЧС области при ликвидации разлива нефти и нефтепродуктов на ОАО Судходная компания «Ярославия» и ЗАО Судходная компания «БашВолготанкер».

На тренировку привлекались КЧС и ОПБ Ярославской области, города Ярославля, Ярославского муниципального района, оперативный штаб по ликвидации чрезвычайных ситуаций Главного управления МЧС России по Ярославской области, оперативно-дежурная смена ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Ярославской области», силы и средства ОАО Судходная компания «Ярославия», ЗАО Судходная компания «БашВолготанкер», ГКУ «ЦОД по ГО и ЧС», ОАО «Центр аварийно-спасательных и экологических операций».

Целями тренировки являлись совершенствование механизма функционирования органов управления, сил и средств Ф и ТП РСЧС Ярославской области по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с аварийным разливом нефтепродуктов, практических навыков КЧС и ОПБ при Правительстве Ярославской области и муниципальных образований, Главного управления МЧС России по Ярославской области в подготовке предложений, принятии решений и организации взаимодействия при ликвидации ЧС, а также при проведении АСДНР.

Учения проходили в два этапа. На первом этапе отработывались вопросы приведения сил и средств в соответствующие режимы функционирования, организации оповещения и сбора личного состава, разработки прогноза и оценки обстановки на территории Ярославской области, возникшей в результате ЧС, принятые решения на проведение первоочередных мероприятий, организации работы КЧС и ОПБ области и муниципальных образований по выработке решений на ликвидацию чрезвычайной ситуации. Прошел смотр сил и средств участников тактико-специального учения.

В ходе второго этапа участники тренировки отработывали две вводные на выполнение практических действий по локализации и ликвидации последствий чрезвычайной ситуации вызванной аварийным разливом нефтепродуктов в акваторию реки Волга.

По окончании практических мероприятий проведено заслушивание участников учения, на котором доведена информация по действиям обучаемых при проведении мероприятий по локализации и ликвидации учебной чрезвычайной ситуации, дана оценка практическим действиям штабом руководства учения. Все участники мероприятия с поставленными задачами справились на высоком уровне.

Анна Маринина, пресс-служба Главного управления МЧС России по Ярославской области

Тяжело в учении, легко в бою!

6 июня 2014 года, в городе Ярославле сотрудники ФГКУ «1 отряд федеральной противопожарной службы по Ярославской области» провели показательное пожарно-тактическое учение на отстойно-ремонтном пункте ОАО «Ярославский речной порт».

Для отработки практических действий по тушению пожаров на плавсредствах был симулирован пожар в командирской рубке буксира-толкача РТ-325.

Первыми к месту вызова прибыли пожарный катер КС-191 и 2 катера «Мастер-600». Командир катера КС-191 установил наличие нахождения людей на горящем судне и степень угрозы. После условной эвакуации пострадавших совместно с сотрудниками государственной инспекции по маломерным судам был оцеплен участок акватории для осуществления безаварийного прохода судов. Оценив обстановку, руководителем тушения пожара была дана команда на подачу лафетных стволов для тушения рубки и на охлаждение. Также была проложена магистральная линия для работы прибывающих подразделений. По прибытии пожарных частей были сформированы звенья газодымозащитной службы для ликвидации горения и разведки кают.

Пожарно-тактические учения являются эффективной формой закрепления практических навыков личного состава, позволяют оценить готовность пожарных подразделений и других служб к действиям в случае возникновения пожара.



Екатерина Смылова, пресс-служба Главного управления МЧС России по Ярославской области

Эффективное взаимодействие

4 июня 2014 года, состоялось подписание соглашения о взаимодействии между Главным управлением МЧС России по Ярославской области и Ярославской областной торгово-промышленной палатой.

Документ подписан начальником Главного управления Олег Бочаров и Президентом Ярославской областной торгово-промышленной палаты Валерий Лавров.

Данное соглашение предусматривает эффективное взаимодействие сторон в рамках реализации продукции, подлежащей подтверждению соответствия требованиям пожарной безопасности (федеральный закон от 22 июня 2008 года №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности») и позволит более качественно выявлять нарушения в сферах хранения и реализации пожароопасной продукции.

В документе утверждён состав рабочей группы, обеспечивающей взаимодействие между региональным МЧС и областной торгово-промышленной палатой по всем направлениям совместной деятельности, в которую вошли представители обеих сторон.

Соглашение направлено на качественное исполнение законодательства в области пожарной безопасности.

Михаил Зверев, пресс-служба Главного управления МЧС России по Ярославской области

Лес — это жизнь!

17 мая 2014 года празднуется Всероссийский день посадки лес. Все подразделения Главного управления МЧС России по Ярославской области приняли участие в озеленении территорий.

Так, сотрудники первого отряда федеральной противопожарной службы по Ярославской области со своими семьями вышли на посадку саженцев в два этапа. Первым этапом на высадку деревьев совместно с представителями государственного казенного учреждения Ярославской области «Ярославское лесничество». Совместными усилиями в Заволжском районе города Ярославль у деревни Красный бор было посажено 51 дерево на площади 600 квадратных метров. Вторым этапом сотрудники отряда, при участии ОАО «Зеленхоз», посадили 33 дерева на площади 100 квадратных метров в районе Автозаводской улицы города Ярославль. Всего участие в посадке деревьев приняли 34 представителя отряда.

Представители второго отряда федеральной противопожарной службы по Ярославской области получили в дар от МУП «Зеленхоз» города Рыбинск десять саженцев клена. Трехметровые красавцы были посажены на территории 8-ой и 16-ой пожарных частей.

Работники 3 отряда федеральной противопожарной службы по Ярославской области высадили саженцы на территориях пожарных частей города. На прилегаемых территориях провели уборку мусора и подготовили ее к посадке молодых саженцев. Так как отряд обеспечивает пожарную безопасность ряда предприятий Ярославской области, деревья пожарные посадили и на территории заводов, а именно ОАО «Славнефть-ЯНОС», ОАО ЯНПЗ им. Менделеева, ОАО «ЯЗДА».

ГКУ Ярославской области «Отряд противопожарной службы № 4» для озеленения территорий получило в дар саженцы от Переславского лесничества и национального парка «Плещеево озеро». Посадкой деревьев и кустарников занимались работники отряда вместе с членами семей, а также добровольные пожарные. Посадка прошла на территориях частей и в лесных массивах.

Работники ГКУ Ярославской



области «Отряд противопожарной службы № 9» посадили 15 саженцев тополя и липы на территории 34-ой пожарной части села Новый Некоуз.

Представители пожарной части № 30 ГКУ Ярославской области «Отряд противопожарной службы № 8» городского поселения Любим посажены 25 саженцев сосны и ели на территории части. В озеленении городского парка города приняли участие семьи работников пожарной охраны, 5 из которых – семьи добровольных пожарных. Родители и дети с интересом сажали саженцы акаций, берез и лип.

Начальник Главного управления МЧС России по Ярославской области Олег Бочаров вместе с ветераном пожарного надзора Алексеем Барининым озеленили территорию Главного управления регионального МЧС.

Заместитель начальника Главного управления (по защите, мониторингу и предупреждению чрезвычайных ситуаций) Артем Белоусов совместно с представителями ОАО «Межрегиональная сбытовая компания Центра»-«Ярэнерго» посадили саженцы ели на аллее в честь 10-летия МПСК Центра в городе Ярославль.

Сотрудники регионального МЧС также провели акцию по посадке молодых деревьев во дворе построенного для них дома в Дзержинском районе города.

Главной целью акции стало не только восстановление и увеличение количества деревьев, но и формирование гражданской позиции у жителей города, воспитание бережного отношения к лесному фонду, привлечение всех желающих к лесопосадкам.

Анна Маринина, пресс-служба Главного управления МЧС России по Ярославской области

Самая обаятельная и привлекательная

26 мая в Главном управлении МЧС России по Ярославской области состоялся конкурс на звание «Мисс МЧС России по Ярославской области 2014».

За титул «Мисс МЧС России по Ярославской области» боролись 5 участниц из различных подразделений регионального МЧС Ярославской области.

В состав жюри вошли сильная половина коллектива Главного управления МЧС России по Ярославской области.

По условиям конкурса на первом этапе участницам необходимо было продемонстрировать не только свою профессиональную подготовку, но и умение оказывать первую медицинскую помощь пострадавшим. На втором этапе девушки показали свои спортивные способности – сдали челночный бег 100 м.

Третий этап – «Визитка», участницы рассказали о себе, своих увлечениях в красочных видео-презентациях. Далее последовал творческий конкурс, где девушки продемонстрировали членам жюри и зрителям свой артистизм, индивидуальность. Наиболее ярким и запоминающимся было выступление



заместителя начальника информационно-аналитического отдела ФКУ «Центр управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Ярославской области» Юлии Маклашовой, которая вальсировала в паре с одним из сотрудников МЧС и старшего инженера отделения организации службы и пожаротушения ФГКУ «2 отряд федеральной противопожарной службы по Ярославской области» Людмилы Курниковой, которая исполнила песню.

Завершающим этапом конкурса стало дефиле участниц, на котором конкурсантки продемонстрировали вечерние платья.

Жюри предстоял нелегкий выбор. Все участницы – достойные представительницы своих подразделений. В результате бурных обсуждений удалось, все таки, выявить сильнейшую участницу конкурса «Мисс МЧС России по Ярославской области 2014».

В итоге победительницей

стала Людмила Курникова – старший инженер отделения организации службы и пожаротушения 2-го отряда, Победительница будет представлять Ярославскую область на конкурсе «Мисс МЧС Центрального Федерального округа».

Второе почетное место заняла Юлия Маклашова, третье место – Елена Никитина. Все участницы были награждены почетными грамотами за активное участие в конкурсе «Мисс МЧС России по Ярославской области».

В завершении конкурса временно исполняющий обязанности заместителя начальника Главного управления МЧС России по Ярославской области (по антикризисному управлению) Алексей Овчинников поблагодарил всех конкурсанток за участие, за талантливые выступления, подарившие всем присутствующим настоящую радость. Финалом конкурса стало коллективное фотографирование участниц.

**Екатерина Смылова,
Пресс-служба Главного управления МЧС России по Ярославской области**

Соревнования для настоящих мужчин

18 июня 2014 года в Ярославском районе состоялось торжественное открытие VIII Региональные соревнования по многоборью спасателей поисково-спасательных формирований Центрального Федерального Округа и VII региональные соревнования среди студентов поисково-спасательных формирований Всероссийского студенческого корпуса спасателей.

В церемонии открытия приняли участие начальник отдела подготовки войск и аварийно-спасательных формирований Центрального регионального центра Иван Чебан, заместитель начальника Главного управления МЧС России по Ярославской области (по государственной противопожарной службе) Денис Сатаров, заместитель главы Ярославского района Алексей Хохлов, главный судья соревнований Александр Курсаков.

Представители команды спасателей Ярославской области подняли флаг, чем ознаменовали начала соревнований. Для всех собравшихся выступил танцевальный коллектив «Каприз».

Соревнования проходили с 18 июня по 25 июня, участники состязались в самых разных видах - силовых упражнениях, в работе в завалах, на высоте,



в условиях чрезвычайной ситуации техногенного характера, а также в спасении пострадавших в ДТП и в пожаре.

«Дистанция в этом году подготовлена на уровне всероссийских соревнований. Это признают все, кто в них участвовал. Главным судьей – Александр Курсаков является и главным судьей всероссийских соревнований. Соответственно, он поднял очень высоко уровень Центрального округа», - сказал начальник техногенной дистанции (г. Владимир) Леонид Щукин.

За время проведения соревнований в лагере проводи-

лись смотры-конкурсы «Лучший полевой лагерь», «Лучшая организация питания и повар», «Лучший видеofilm о деятельности подразделений» по результатам которых определены призеры и победители.

25 июня 2014 года состоялось торжественная церемония закрытия соревнований. В общем зачете VIII региональных соревнований по многоборью спасателей МЧС России Центрального федерального округа места распределились следующим образом: 1 место заняла команда Ярославской области, 2 место – команда ГКУ МО «Мо-

собоппжспас», 3 место – команда спасателей Липецкой области.

В общем зачете VII региональных соревнований среди региональных отделений Всероссийского студенческого корпуса спасателей Центрального Федерального Округа за первое место награжден студенческий отряд Тамбовской области, за второе место – студенческий спасательный отряд Липецкого государственного педагогического университета, за 3 место – студенты Воронежского государственного технического университета. Командам вручены медали и кубки.

Также состоялось награждение и в отдельных видах соревнований: «Комбинированное силовое упражнение на гимнастической перекладине», «Поисково-спасательные работы в условиях чрезвычайной ситуации техногенного характера», «Поисково-спасательные работы на дистанции «Акватория».

После церемонии награждения капитаны команд-победительниц спустили флаг, чем ознаменовали закрытие соревнований, которые завершились прохождением команд торжественным маршем.

**Анна Маринина,
пресс-служба Главного управления МЧС России по Ярославской области**

В Ярославле состоялось награждение победителей областных конкурсов на противопожарную тематику

Вчера, 16 мая 2014 года, в Ярославле в «Центре детей и юношества» прошел гала-концерт и награждение победителей и призеров областного конкурса детско-юношеского творчества по противопожарной тематике «Юные таланты за безопасность».

Также, в рамках данного мероприятия состоялось награждение победителей и призеров детского областного конкурса прикладного творчества «Помни каждый гражданин: спасения номер 01» и областного конкурса для педагогов на лучшие учебно-методические материалы по организации работы в образовательных учреждениях по пожарной безопасности.

Данные конкурсы проводятся ежегодно Главным управлением МЧС России по Ярославской области совместно с Ярославским областным отделением Общероссийской общественной организации Всероссийское добровольное пожарное общество и департаментом образования Ярославской области.

Мероприятие началось с приветственного слова почетного гостя – заместителя главного государственного инспектора Ярославской области по пожарному надзору Анатолия Титова: «Я уверен, что наши конкурсанты не только знают и соблюдают правила пожарной безопасности, но и расскажут о них на языке искусства». От имени Главного управления он поблагодарил детей, педагогов и родителей за активное участие, старание и талант, пожелал ребятам не попадать в экстремальные ситуации.

А затем начался гала-концерт и награждение. Один за другим блистали на сцене солисты и коллективы. В этом году участники традиционно выступали в нескольких жанрах: вокальное, хореографическое и театральное искусство. Все номера тематически были связаны с пожарной безопасностью, добровольчеством и патриотизмом.

Право выступить первыми досталось дружному хору юных исполнителей средней общеобразовательной школы № 62 горо-



да Ярославль, который исполнил «Песенку про пожар». Агитбригада Спасской школы Ярославского района выступила с номером «Пожарная слава и почет».

Алина Гурфинкель, обучающаяся в доме детского творчества Фрунзенского района, выступила с рассказом собственного сочинения «Странные взрослые» о печальных последствиях, которые приносит неосторожность при курении. За этот рассказ Алина получила первое место в номинации авторское чтение.

Никого не оставило равнодушным танцевальное выступление грациозной и яркой представительницы из Рыбинского детского дома Екатерины Калошиной. «Танец огня» - так назвала свой номер конкурсантка, и блестяще его исполнила.

Хрупкая участница из города Углича Юлия Стецок очень выразительно исполнила знаменитую «Песню о пожарных», чем заслужила первое место в номинации эстрадное пение в своей возрастной категории.

Далее на сцене было разыграно целое представление. Юные представители из театрального коллектива Угличского детского



дома показал яркую костюмированную литературно-музыкальную композицию «Волк и козлята», представляющую зрителей ещё раз задуматься о том, какую беду может принести беспечное обращение с огнём.

Иван Белков, представляющий Закобякинскую школу Любимского района, от души исполнил песню «По первому зову!». Агитбригада

Шопшинской школы Гаврилов-Ямского района мастерски исполнила свой номер «Огнеборцы!» и по праву получила за нее первое место в номинации агитбригадное выступление.

Право заключительного выступления выпало поп-хору «Гаврилычи» городского поселения Гаврилов-Ям - постоянному участнику конкурса. В этот раз ребята исполнили серьезную песню «Профессия спасатель», которая привела их к победе в номинации авторская песня.

Сотрудники управления надзорной деятельности областного МЧС и Ярославского областного отделения Общероссийской общественной организации Всероссийское добровольное пожарное общество в торжественной обстановке вручили победителям и при-

зерам всех трех конкурсов дипломы и ценные подарки.

**Управление надзорной деятельности ГУ МЧС России по Ярославской области
пресс-служба Главного управления МЧС России по Ярославской области**

Контакты: (4852) 30-42-81

В Ярославле состоялось подведение итогов регионального конкурса детского рисунка «Безопасность на воде»

3 июня текущего года в музее пожарной охраны состоялось награждение победителей и участников регионального конкурса детского рисунка «Безопасность на воде», организованного отделом государственной инспекции по малому речному судам Главного управления МЧС России по Ярославской области.

Конкурс проводился в целях формирования общественного сознания и гражданской позиции подрастающего поколения в области охраны жизни и здоровья людей на водных объектах, создания благоприятных условий для творческой самореализации, социальной адаптации обучающихся образовательных организаций.

В конкурсе принимали участие дети трех возрастных групп: 1-4-х, 5-7-х, 8-11-х классов. По итогам конкурса жюри определены 3 лучшие работы в



каждой возрастной категории по номинациям «Рисунок», «Предупреждающий плакат».

Всем победителям вручены ценные подарки от спонсоров мероприятия. Ребята остались очень довольны полученными планшетами и электрон-

ными книгами, которые несомненно пригодятся им в жизни.

После награждения экскурсовод музея провел для мальчишек и девчонок увлекательную экскурсию.

В первом зале экспозиции ребят познакомили с созданием и развитием пожарного дела с древнейших времён до 1917 года. С большим интересом школьники разглядели ручные пожарные насосы Густава Листа, каски, первые русские огнетушители, под большим впечатлением остались от объёмной диорамы «Великий пожар в Ярославле в 1658 году». Во втором зале фотоснимки, картины и другие материалы окунули их в историю пожарной охраны после 1918 года. С

помощью макета «Квартира до и после пожара» школьникам наглядно показали причины возникновения пожара и его развитие. О пожарных Ярославля в годы Великой Отечественной войны на защите родного города поведала диорама со световыми и звуковыми эффектами. Перейдя в третий зал, ребята узнали о лучших традициях, героизме, мужестве и профессиональных качествах пожарных.

После экскурсии в историю сотрудники регионального МЧС пригласили ребят, их родителей и преподавателей на водную экскурсию по акватории реки Волга.

Отделение информационного обеспечения деятельности МЧС России Главного управления МЧС России по Ярославской области
Контакты: (4852) 30-42-81

Развитие добровольных пожарных команд на территории Ярославской области

Пожар это большая беда, и чтобы не случилась беда в посёлках и сельских поселениях всегда создавались добровольные пожарные команды. В Даниловском районе пожарной командой изначально была в СПК «50 лет Октября» на вооружении которой был всего лишь трактор с прицепной бочкой с водой. В 2007 году по областной программе «Развитие АПК и сельских территорий» Даниловским муниципальным районом был куплен пожарный автомобиль ГАЗ 3308 и передан в безвозмездное пользование Дмитриевскому сельскому поселению. Начальником ДПК стала Глава поселения Елена Норская. Со дня работы обновленной добровольной пожарной команды в ней трудятся водитель Николай Придуха и пожарный Артем Гушин. До 2013 года они трудились совсем безвозмездно. В 2010 году в летний пожароопасный сезон они без преувеличения спасли целую деревню соседнего сельского поселения. Горела трава вокруг деревни Лучицево и если бы не наши добровольцы, деревня бы сгорела полностью. В 2013 году они участвовали в тушении 2 пожаров, а за первые месяцы 2014 года уже в тушении 3 пожаров, 1 загорении сухой травы.

Хочется рассказать ещё об одной из ДПК - добровольной пожарной команде «Казачье», созданной на базе автономной некоммерческой организации «Казачье общество Рыбинского муниципального округа Ярославского отдела Центрального казачьего войска», руководителем - Геннадий Разиньков.

Казачи осуществляют охранные функции на территории завода «Рыбинская судоверфь» и на добровольной основе взяли на себя решение вопросов обеспечения пожарной безопасности на территории предприятия и посёлка Судоверфь.

Подразделение включено в расписание выездов подразделений пожарной охраны Рыбинского гарнизона в населенные пункты в границах плана привлечения сил и средств Рыбинского гарнизона пожарной охраны.

ДПК «Казачье» принимает самое активное участие в популяризации движения пожарного добровольчества на территории Рыбинского муниципального района. Является постоянным участником ежегодных соревнований среди добровольных пожарных команд области.

По итогам смотра-конкурса «Лучшее подразделение добровольной пожарной охраны Ярославской области» 16 октября 2012 года в номинации «Лучшая добровольная команда Ярославской области» ДПК «Казачье» заняла 2-е место.

В 2013 году ДПК «Казачье» представляла Ярославскую об-



ласть на региональных соревнованиях в городе Владимире.

28 марта 2014 года добровольная пожарная команда «Казачье» приняла участие в тушении пожара в поселке Судоверфь. Загорание возникло снаружи продовольственного магазина «Уралочка» на улице Судостроительная. На место пожара оперативно выехали пожарные подразделения. Первыми на место пожара прибыло подразделение добровольной пожарной охраны Ярославской области - добровольная пожарная команда «Казачье».

Совместными действиями профессионалов и добровольцев пожар был ликвидирован, гибели и травматизма людей не допущено.

Добровольные пожарные команды создаются в форме общественных учреждений – территориальных и объектовых.

С момента принятия федерального закона от 6 мая 2011 года № 100-ФЗ «О добровольной пожарной охране» в области для охраны населенных пунктов создано 38 добровольных пожарных команд (27 территориальных и 11 объектовых) и 41 добровольная пожарная дружина общей численностью 646 человек и 100 ед. техники на вооружении (44 единицы пожарной и приспособленной техники, 56 мотопомп).

Важным моментом является придание добровольцам соответствующего статуса, что происходит после регистрации в реестре добровольных пожарных Ярославской области. Ведение реестра осуществляет Главное управление в соответствии с приказом МЧС России от 04.08.2011 № 416 «Об утверждении порядка формирования и ведения реестра общественных объединений пожарной охраны и сводного реестра добровольных пожарных».

Это необходимо в первую очередь для того, чтобы доброволец смог воспользоваться установленными компенсациями и льготами. Соответствующие нормативно-правовые акты при-

няты и на территории Ярославской области. Это Закон Ярославской области от 30.09.2011 № 25-з «О государственной поддержке добровольной пожарной охраны», который определяет формы государственной поддержки: финансовая, имущественная, информационно-методическая, страхование, гарантии социальной защиты членов семей работников добровольной пожарной охраны и добровольных пожарных. Были внесены также изменения в «Социальный кодекс Ярославской области», касающиеся гарантий социальной защиты членов семей работников добровольной пожарной охраны и добровольных пожарных. Для реализации финансовой поддержки ДПО, которая подразумевает предоставление субсидий за счет средств областного бюджета, принято Постановление Правительства Ярославской области от 14.06.2012 № 541-п «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из областного бюджета для государственной поддержки добровольной пожарной охраны». За один выезд на тушение пожара или ликвидацию последствий аварии субсидия равна 1/3 минимального размера оплаты труда, установленного федераль-

ным законодательством на 01 января текущего года. С 1 января 2014 года минимальный размер оплаты труда установлен в размере 5554 руб. Таким образом, норматив средств за один выезд подразделения ДПО на тушение пожара или ликвидацию последствий аварии в 2014 году составит 1851 руб. В 2013 году ОУ ДПК ЯО внесено в Реестр социально ориентированных некоммерческих организаций - получателей поддержки Правительства Ярославской области. В рамках реализации проекта «Наша жизнь в наших руках» ОУ ДПК ЯО предоставлена субсидия в размере 300 тыс. рублей для осуществления уставной деятельности.

В июне 2014 года в городе Ярославле прошли соревнования по пожарно-прикладному спорту среди подразделений добровольной пожарной охраны на звание «Лучшая добровольная пожарная команда Ярославской области». Подобные соревнования проводились в области в 3-ий раз. Представители 11-ти команд приняли в них участие. После упорной борьбы по итогам соревнований первое место заняла добровольная пожарная команда «Воскресенское» Любимского района, второе место завоевала команда ГПС «Ярославль» Ярославского района, бронзовым призёром стала команда Переславского муниципального района «Кайман». Всем победителям вручены грамоты, а победителю кубок. За волю к победе ценным подарком была награждена добровольная пожарная команда «Казачье» Рыбинского района. Приз зрительских симпатий завоевала команда Борисоглебского муниципального района.

Команда победитель отправится с 24 по 25 июля 2014 года в город Курск на межрегиональные соревнования по пожарно-прикладному спорту среди подразделений добровольной пожарной охраны на звание «Лучшая добровольная пожарная охрана» Центрального федерального округа.

Ольга Кривова
Руководитель проекта
«Наша жизнь в наших руках»



Главное управление оказывает всестороннюю помощь вынужденными переселенцами из Украины, находящимися на территории Ярославской области

26 июня и 5 июля 2014 года в аэропорту «Туношна» Ярославского района приземлились 2 самолета МЧС с украинскими гражданами на борту, которые были вынуждены покинуть места постоянного проживания.

Во встрече вынужденных переселенцев участвовали первый заместитель Губернатора Ярославской области – председатель Правительства Александр Князьков, начальник Главного управления МЧС России по Ярославской области Олег Бочаров, директор департамента региональной безопасности Ярославской области Михаил Соловьев, представители управления Министерства внутренних дел по Ярославской области, территориального центра медицины катастроф, скорой медицинской помощи, волонтеры.

В Ярославской области развернуто четыре пункта временного размещения (далее – ПВР): санаторий «Малые соли» в Некрасовском районе, санаторий «Сосновый бор» в Гарилов-Ямском районе, пансионат в поселке Семибратово Ростовского района и общежитие в городе Углич. Сотрудники Главного управления МЧС России по Ярославской области сопровождали граждан Украины в количестве 232 человека до ПВР, где все уже было подготовлено для их комфортного пребывания на территории области. На всех объектах круглосуточно организована работа инспекторов районных отделов надзорной



деятельности Управления надзорной деятельности регионального МЧС и психологов Главного управления и подведомственных подразделений.

Деятельность специалиста психологической службы МЧС России в ПВР представляет собой целостную систему мероприятий оказания экстренной психологической помощи, направленных на оптимизацию актуального психического состояния людей и профилактику отдаленных негативных психических последствий.

Работа по оказанию экстренной психологической помощи пострадавшим в ПВР регламентирована Приказом МЧС России от 20 сентября 2011 года «Об утверждении порядка оказания экстренной психологической помощи пострадавшему населению в зонах ЧС и при пожарах», а также Приложением № 6 к «Ал-

горитмам организации работы специалиста психологической службы, привлекаемого к ликвидации последствий чрезвычайной ситуации» от 3 февраля 2012 года.

Основными целями работы психологов в ПВР являются:

- сбор информации;
- оказание психологической помощи эвакуированным;
- участие в организации по обеспечению минимальных условий жизнедеятельности пострадавших: питание, места размещения, медицинская помощь и т.п.

В сборе информации особое внимание уделяется таким пунктам:

- а) гендерный состав, наличие и количество детей;
- б) наличие среди эвакуированных кормящих матерей;
- в) наличие среди эвакуированных лиц, страдающих заболеваниями, при которых необходимы специализированные медикаменты

г) сбор сведения о необходимости адресной гуманитарной помощи, о потребности в помощи специалистов, о потребности в получении информации.

Основной стресс у беженцев возникает не из-за того, что они оказались в новом месте, а из-за состояния крайней неопределенности. «Они не знают, когда смогут вернуться. Это самый большой стрессогенный фактор», — отметила Наталья Андреева, старший психолог-инспектор отдела воспитательной работы и психологического обеспечения Главного управле-

ния МЧС России по Ярославской области.

Основные задачи решаемые каждым психологом в работе с вынужденными переселенцами из Украины являются:

- информационно – разъяснительная работа;
- психологическая помощь (индивидуальная психологическая помощь, информационно-психологическая поддержка, групповая психологическая помощь и др.);
- сопровождение массовых мероприятий (если планируются);

• участие в организации по обеспечению минимальных условий жизнедеятельности пострадавших;

• снижение интенсивности острых стрессовых реакций у людей, оптимизация их актуального психического состояния;

• профилактика возникновения массовых негативных эмоциональных реакций;

• профилактика возникновения у пострадавших отдаленных психических последствий в результате воздействия травмирующего события.

Ежедневно к психологам обращается до 30 человек. Как отмечают специалисты, люди немного начинают успокаиваться, так как чувствуют себя в безопасности. Поэтому в основном разговоры с психологами проходят на бытовые темы. Экстренная психологическая помощь почти никому уже не требуется. Психологическая реабилитация у беженцев происходит довольно быстро — многим достаточно одного или нескольких бесед со специалистом.

Завершить работу психологов в ПВР только после адаптации всех прибывших на месте временного проживания.

В поддержку вынужденных переселенцев с Украины, прибывших в нашу область в регионе проходит благотворительная акция «Мы вместе». Подробную информацию можно узнать на портале органов государственной власти по Ярославской области.

Н.А. АНДРЕЕВА, старший психолог-инспектор ГУ МЧС России по Ярославской области



Учредители:

Главное управление МЧС России по Ярославской области; Ярославское областное отделение Общероссийской общественной организации ВДПО

Адрес

редакции:
150000, г. Ярославль,
Красная пл., 8, пресс-служба.
Телефон: (4852) 79-08-42
E-mail: goops@mail.ru

Ответственный за выпуск:

Зверев Михаил
Над выпуском работали:
Екатерина Смылова,
Анна Маринина.

Отпечатано

ОАО «Полиграфия»
1500000, г. Ярославль
Ул. Республиканская, 61 т.
(4852) 32-80-96
Заказ №2579. Тираж 999 экз.